
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Harry Scheuenstuhl SPD  
vom 08.11.2024

Herkunft der Zinseinnahmen und Zinsausgaben in Bayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wie gliedern sich die jährlichen Zinseinnahmen des Freistaates Bay-
ern für die Jahre 2022 und 2023 nach Herkunftsart auf (bitte auf-
geschlüsselt nach Jahr, Art, Herkunft und Höhe der Zinseinnahme in 
Euro)?   2

2.  Wie gliedern sich die jährlichen Zinsausgaben des Freistaates Bayern 
für die Jahre 2022 und 2023 nach Herkunftsart auf (bitte aufgeschlüsselt 
nach Jahr, Art, Herkunft und Höhe der Zinsausgabe in Euro)?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums der Finanzen und für Heimat  
vom 20.11.2024

1.  Wie gliedern sich die jährlichen Zinseinnahmen des Freistaates 
Bayern für die Jahre 2022 und 2023 nach Herkunftsart auf (bitte auf-
geschlüsselt nach Jahr, Art, Herkunft und Höhe der Zinseinnahme 
in Euro)?

2022 2023
Zinseinnahmen aus Geldanlagen u. Ä. 6 Mio. Euro 210,1 Mio. Euro

Sonstige Zinseinnahmen, insbesondere aus Förderdarlehen 55,9 Mio. Euro 48,5 Mio. Euro

Eine Aufteilung nach „Art“ der Zinsen, also nach festen und variablen Zinsen, wäre 
nur unter erheblichem Aufwand möglich.

2.  Wie gliedern sich die jährlichen Zinsausgaben des Freistaates Bay-
ern für die Jahre 2022 und 2023 nach Herkunftsart auf (bitte auf-
geschlüsselt nach Jahr, Art, Herkunft und Höhe der Zinsausgabe in 
Euro)?

2022 2023
Zinsausgaben für zweckgebundene Darlehen des Bundes 
(Wohnungsbau)

3,6 Mio. Euro 2,1 Mio. Euro

Sonstige Zinsausgaben, insbesondere für Kredite am Kapital-
markt

372,2 Mio. Euro 325,1 Mio. Euro

Im Ergebnis werden auf den Zinsausgabetiteln nur Zinsen mit feststehendem Kupon 
verbucht, daher wird nicht nach „Art“ der Zinsausgaben unterschieden.

Weitere Einzelheiten können der jeweiligen Beilage 5 zum Abschlussbericht zur Haus-
haltsrechnung (Gruppierungsübersicht) sowie den Zentralrechnungen der jeweiligen 
Einzelpläne entnommen werden (Titel der Obergruppen 15, 16, 56 und 57).
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode � Seite�3�/�3 Drucksache�19 / 4089

http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.		Wie gliedern sich die jährlichen Zinseinnahmen des Freistaates Bayern für die Jahre 2022 und 2023 nach Herkunftsart auf (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr, Art, Herkunft und Höhe der Zinseinnahme in Euro)?
	2.		Wie gliedern sich die jährlichen Zinsausgaben des Freistaates Bayern für die Jahre 2022 und 2023 nach Herkunftsart auf (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr, Art, Herkunft und Höhe der Zinsausgabe in Euro)?
	Hinweise des Landtagsamts

